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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 43        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, ratifica della deliberazione 

di GC. n° 87 del 03-10-2024, adottata ai sensi dell'art. 175, comma 4 del 
D.lgs. 267/2000. 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 20 del mese di novembre alle ore 17:00  in 
seduta straordinaria , risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   DRAIA' ANTONINO  SI  

3   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

4   AUZZINO CARMELO SI   

5   CAPUANO ENRICO SI   

6   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

7   TELARO GAETANA SI   

8   BIUSO CARLO SI   

9  BRUNO ANGELO SI   

10   GRECO FILIPPA      SI   

11   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

12 INGARI FRANCESCA SI   
  

PRESENTI 
N°  9 

 
ASSENTI 
N° 3 

 

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

   

 
Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Draià e gli Assessori Telaro e Auzzino che rivestono 
contestualmente la carica di Consiglieri. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Il Presidente Scozzarella introduce il punto all'o.d.g. con oggetto "Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 87 del 03-10-2024, adottata ai sensi dell'art. 175, 
comma 4 del D.lgs. 267/2000” riguardante un finanziamento di € 576.000,00 per la riqualificazione dell'asilo 
nido comunale e apre la discussione.  

Prende la parola la Sindaca la quale spiega che l'asilo nido costruito negli anni 80 era stato abbandonato ed al 
momento se ne sta costruendo uno nuovo più piccolo con fondi del PNRR che prevede un numero di circa 13-
14 bambini. In seguito il Governo ha dato la possibilità agli Enti che avevano già avviato l'iter, di ampliare i 
posti con nuovi finanziamenti e il Comune di Valguarnera ha prontamente richiesto ed ottenuto il 
finanziamento. Ricorda che l'asilo nido insieme ad altri servizi possono incentivare il rientro di nostri 
concittadini emigrati che, anche con la formula dello smart working. Bisogna essere più attrattivi e offrire 
servizi anche alle donne lavoratrici. Prosegue spiegando che si sta lavorando ad un progetto per l'assunzione di 
assistenti sociali e altro personale scolastico a carico del Ministero per ridurre il divario di servizi tra nord e 
sud, sopratutto nelle aree interne. 

Il Consigliere Bruno chiede 5 minuti di sospensione.  

La proposta è approvata ad unanimità dei presenti. Alle ore 20:49 la seduta è sospesa.  

Alle 21:08 riprendono i lavori in aula con 8 Consiglieri presenti e assenti n. 4: Draià, Bonanno, Speranza e 
Telaro.  

Alle 21:10 entra la Consigliera Telaro. Sono presenti n. 9 Consiglieri. 

Il Consigliere Bruno, avuta facoltà di intervento, giustifica la richiesta di sospensione con la necessità di un 
confronto con i propri colleghi Consiglieri in merito alle perplessità sui lavori per il potenziamento dei posti 
degli asili nido, stante la crisi delle nascite. Fatte le necessarie valutazioni, nell'esprimere soddisfazione, invita 
l'amministrazione comunale e gli uffici preposti a vigilare sulla qualità dei lavori che verranno eseguiti; 
anticipa il voto favorevole, nonostante le perplessità rilevate. 

La Consigliera D'Angelo, chiesta ed ottenuta la parola, esprime parere favorevole ad un finanziamento che 
nasce da un suo atto di indirizzo che ha dato il via all'iter per la realizzazione del progetto che, con l'impegno 
dell'amministrazione e degli uffici competenti, si sta portando avanti. Ritiene che più servizi si danno alla 
nostra comunità più questa diventa punto di attrazione e offre opportunità anche per chi volesse ipotizzare un 
rientro nel nostro territorio. 

La Consigliera Telaro, avuta facoltà di intervento, esprime soddisfazione per tutti i finanziamenti ottenuti e 
nella fattispecie quello per la costruzione dell'asilo nido che costituirà un supporto per le famiglie del nostro 
territorio che può diventare un esempio di virtuosità per i paesi limitrofi. Annuncia votazione favorevole a 
nome del gruppo “Onda Civica per Valguarnera”. 

Prende la parola il Consigliere Auzzino il quale esprime parere favorevole per l'ennesimo finanziamento 
ottenuto dal Comune che fornirà un servizio attrattivo per chi volesse rientrare da fuori. 

Anche la Consigliera Ingari esprime il proprio parere favorevole alla proposta. 
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Il Presidente, constatato che non vi sono altri interventi, mette ai voti la proposta all'o.d.g. avente ad oggetto: 
“Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 87 del 03-10-2024, 
adottata ai sensi dell’'art. 175, comma 4 del D.lgs. 267/2000”.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 
Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
        voti contrari: 0; 
         astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di   approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 87 del 03-10-2024, adottata ai sensi dell’'art. 175, 
comma 4 del D.lgs. 267/2000”.  

Il Presidente mette ai voti l’immediata esecutività della deliberazione in quanto il termine di 60 giorni per a 
ratifica è prossimo alla scadenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
       voti contrari: 0; 
       astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 L.R.n. 
44/1991 e ss.mm.ii. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to  D'Angelo Filippa                     f.to Geom.Scozzarella Enrico               f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 25-11-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


